   Ze života Psychiatrické společnosti ČLS  J. E. Purkyně

 Z jednání výboru dne  7. března 2007.
· Projednán a schválen text smlouvy mezi OS Psychiatrická společnost a Guarantem s.r.o. Bylo založeno konto OS Psychiatrická společnost. Smlouvy mezi sponzory a OS Psychiatrická společnost bude podepisovat předseda OS a nikoli Guarant.

· Schválena služební cesta MUDr. Janů na konferenci UEMS v Izmiru. Případně bude PS finančně participovat.

· Schválen program cesty a financování 8 osob na Konferenci WPA v Nice (sponzor Bristol-Myers-Squibb).
· Bude vyhlášena soutěž o Kuffnerovu cenu za rok 2006 podle zásad, které vypracoval prof. Hőschl. Bude ustavena speciální komise k posouzení přihlášek. Navrhují se prof. Zvolský, Doc. Vinař, Doc. Vojtěchovský, řed. Drlíková, prof. Fedor, prof. Gróf, prof. Volavka.Udělena bude na Česko-slovenském sjezdu v Brně v září 2007.

· Prezidium ČLS vyhlásilo soutěž o cenu ČLS (původní vědecké práce). Členové budou informováni.

· Na Národním dnu o schizofrenii se podíleli v pořadech rozhlasu a televize mj. Dr. Anders, prim. Rektor, prof. Češková, Dr.Potribná. Větší ohlas zatím zaznamenán nebyl. Firma Janssen-Cilag má zájem akci opakovat i v r. 2008.
· Diabetologická společnost ČLS usiluje o spolupráci psychiatrů v komplexní léčbě diabetických poruch (MUDr. S. Lacigová, Plzeň, e-mail: lacigova@fnplzen.cz ).  Bude kontaktován MUDr. Přibyl (FN Brno) a MUDr. Kitzlerová (VFN Praha).
· Proběhla diskuse o novelizaci koncepce psychiatrické péče, příprava semináře v Senátu PS ČR (8.3.2007, 11.30 – 17.0) a schválen návrh Národního psychiatrického programu České republiky, který připravil prim. Rektor. (13.30 – 14.45 proběhlo setkání autorů novelizace Koncepce a členů výboru, kde byla koncepce a Národní psychiatrický program ještě doplněn před představením a diskusí na plenární schůzi Psychiatrické společnosti.) Konstatováno, že propagace senátního semináře není nejlepší a uvítán návrh Dr. Bašného, že senátorka Dr. Palečková bude iniciovat slyšení zástupců Psychiatrické společnosti ve zdravotním a sociálním výboru Senátu.
· Žádost MZd o zdravotnických registrech zodpoví sekretář.

· Výbor vzal na vědomí, že situace s akreditací pracovišť  a s postgraduální výchovou  je v současné době zcela nepřehledná.

· Garant s.r.o. převezme v brzké době péči o www stránku a vytvoří nový grafický návrh i obsah. 

· Výbor konstatuje, že sekce psychiatrických léčeben nebyla založena v souladu se Stanovami ČLS (rozhodovali a volili i nečlenové Psychiatrické společnosti, nebyli informováni všichni členové Společnosti, výbor doposud vznik sekce neschválil). O situaci bude jednat s řed. Davidem.

· Sekretář vysloví nesouhlas s vysvětlením ředitelky sekretariátu ČLS, že zástupci Psychiatrické společnosti pozvali právníka k jednání o časopisu dne 7.3.2006.
· Do výběrového řízení o vydavatelství České a slovenské psychiatrie se přihlásilo 5 zájemců. Členové výboru se seznámí s nabídkami a poté bude rozhodnuto. Je nutno vyjasnit event. změnu vydavatele a zadávání inzerce (souhrnně v balíčku, který nabízí Guarant s.r.o.)

Zapsal MUDr. Pavel Baudiš, CSc. 
