           Ze života Psychiatrické společnosti ČLS  J. E.    Purkyně

 Z jednání výboru dne  3. října  2007.
· Výbor vyjádřil poděkování prof. Češkové a spolupracovníků za úspěšnou organizaci Česko-slovenského sjezdu v Brně. Zisk sjezdu činí cca 30.000.- Kč.

· Plán činnosti na rok 2008 bude schválen na příští schůzi. Sponzoři jednotlivých schůzí budou zveřejněni dodatečně.

· Schválena příprava korespondenčních voleb nového výboru psychosomatické sekce. K volbě budou vyzváni staří i noví členové sekce. Termín voleb: říjen 2007.
· Prim. Popov se zúčastní voleb nového výboru sekce dětské a dorostové psychiatrie 3.10.2007.

· Schváleni předsedové dopoledních schůzí a autoři úvodníků pro ČS psychiatrii.

· Program dopolední schůze 7.11.2007 bude věnován psychiatrickým a psychologickým otázkám v onkologii. Připravila jej Dr. H. Tondlová.

· Výbor vzal se souhlasem na vědomí kritické poznámky Dr. Pěče k věcnému záměru návrhu zákona o rehabilitaci.
· Dr. Baudiš informoval o aktivitách (projektu) ČAPZ „Cesty z labyrintu duševní nemoci“. Prof. Libigrer doporučuje diskusi a  vymezení vztahů, aktivit a kompetencí mezi Psychiatrickou společností a existujícími nestátními organizacemi, které se věnují osobám s duševní poruchou.

· Dr. Bašný referoval o dalším plánovaném postupu prací na novelizaci reformy koncepce psychiatrické péče.

· V přípravě Světového kongresu WPA 2008 nedošlo k nepravidelnostem. Přípravy pokračují podle usnesení ze schůzky 13.9.2007 v Brně.

· Mgr. Vinšová určí místo schůzky organizačního a vědeckého výboru s prof. Mezzichem a prof. Tyanim 20.10.2007 v Praze. Bude též jednat se zástupci fy Lundbeck o sponzorství kongresu.
· Stále nebyly předloženy návrhy na logo Společnosti (Doc. Praško)
· Dr. Anders referoval o jednáních s ČLS a s Galénem o změně vydavatele časopisu. O převodu práv bude v těchto dnech jednat předsednictvo ČLS JEP.

· 26.9.2007 proběhla schůzka OS Občan v síti věnovaná reformě psychiatrie. Referovali Dr. Bém, Dr. Bašný a Dr. Tautermann s Dr. Hermannem. Byl představen stav sítě psychiatrických zařízení v Praze a odhad potřeby v budoucnu. Byly doporučeny postupné kroky ve smyslu koncepce psychiatrické péče v nejnaléhavějších oblastech (akutní péče, komunitní zařízení, financování).

· Byly projednány návrhy záměrů zákonů o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování a zákona o specifických zdravotních službách. Připomínky (terminologické, nebezpečnost sobě a okolí, psychofarmakologická léčby není omezovacím opatřením) sdělí MZd sekretář.

      -     Výbor souhlasí, aby program IV. ročníku Konference ambulantních psychiatrů
           (Olomouc, 8.-9.11. 2007) byl vyvěšena na web Psychiatrické společnosti s tím, že jde o placenou inzerci.
      -     Výbor souhlasí s tím, aby semináře Psychiatrické kliniky LF UM v Brně byly pořádány ve spolupráci s Psychiatrickou společností. Důvodem je usnadnění jejich akreditace.

· Výbor vzal na vědomí vysvětlení ředitele odboru farmacie MZd, že preparát Risperdal Consta bude aplikován lékařem z vlastních zásob a dodatečně vyúčtován pojišťovně.
· Výbor souhlasí, aby 6. Česká konference kognitivně behaviorální terapie v Kroměříži 29.-31.5.2008 (organizuje prim.P. Možný, PL Kroměříž) proběhla pod záštitou Psychiatrické společnosti.
· Výbor souhlasí s úhradou cesty MUDr. Motlové na zasedání UEMS.

· Výbor pověřuje prof. Češkovou, aby přehlédla edukační program fy Lundbeck pro psychiatry a ev. doporučila záštitu Psychiatrické společnosti nad žádostí o grant EU. 
      -     Prof. Libiger referoval o činnosti akreditační komise MZd. MZd vyvíjí vyšší administrativní a koncepční aktivitu, bere do úvahy i finanční otázky. Novelizace dosavadních předpisů se očekává od 1.7.2008.
      -     Dr. Bašný v odvolání na výsledky valné hromady Psychiatrické společnosti  13.9.2007 v Brně doporučuje lobovat u členů předsednictva ČLS JEP ve prospěch reformy ČLS tak, aby se stala federalizující, střechovou organizací odborných společností a spolků lékařů. Prof. Raboch kontaktuje prof. Anděla a prof. Homolku, prof. Libiger doc. Pařízkovou a prof. Paličku.
      






Zapsal MUDr. P. Baudiš, CSc.

